

4. neděle postní

Kdo je mezi vámi všemi nejmenší, ten je největší.



Všichni byli celí ohromení nad úžasnou Boží mocí. „Vy si dobře povšimněte těchto mých slov: Syn člověka bude vydán lidem do rukou.“ Oni však té řeči nerozuměli; její smysl zůstal pro ně zahalen, takže to nepochopili. Báli se ho však na to zeptat. Ježíšovi učedníci začali uvažovat, kdo z nich je největší. **Ježíš viděl, o čem v srdci uvažují. Vzal dítě, postavil ho vedle sebe a řekl jim: „Kdo přijme**

takové dítě kvůli mně, mne přijímá; a kdo mne přijme, přijímá toho, který mě poslal. Neboť kdo je mezi vámi všemi nejmenší, ten je největší.“ (Lk 9,43-48)

Všimněte si rozdílu mezi tím, když spadne dítě a tím, když spadne dospělý. Pro děti je ten pád pramálo důležitý: vždyť zakopávají tak často! (...) Pokusíme-li se chovat jako ony děti, pak nás klopýtnutí a selhání v našem vnitřním životě, která jsou nevyhnutelná, nikdy neroztrpčí. Budeme jimi samozřejmě zarmouceni, ale nikoliv odrazeni. Na rtech nám vytryskne úsměv jako průzračná voda z pramene, když si uvědomíme, že jsme dětmi Otcovy Lásky, Otcovy nekonečné moudrosti. Během mé celoživotní služby Pánu jsem se naučil stát se maličkým Božím dítětem. A o to žádám i vás. Buďte jako děti, které prosí o Boží slovo, Boží chléb, Boží pokrm, Boží sílu, abychom se od nyníška mohli chovat jako křesťané hodní toho jména. (sv. Josemaría Escrivá)

Takové je dítě: v podstatě ubohá a důvěřivá bytost, která je přesvědčena, že její ubohost je jejím nejcennějším pokladem. (Bl. Marie-Eugène od Dítěte Ježíše OCD)

Pro mě, hledat to poslední z posledních míst, znamená být jako můj Mistr. Znamená to, že mohu s ním jít krok po kroku jako jeho věrný učedník, mohu tak žít se svým Bohem, který tak žil celý svůj život. Celý svůj život již od svého narození. (Charles de Foucauld)

Je to jako řetěz růžence. V růženci je řetízek, který spojuje jednotlivé korálky. Pokora je pro ctnost tím, čím je řetěz pro růženec. Odstraňte řetízek a všechny korálky se rozsybou. Odstraňte pokoru a všechny ctnosti se rozptýlí. (Sv. Jan Vianney)

Každý den bychom měli z celého srdce prosit Boha o ctnost pokory a milosti, abychom pochopili, že sami o sobě nejsme nic a že naše tělesné i duchovní blaho pochází pouze od něho. (Sv. Jan Vianney)

Dlouho jsem považoval svůj negativní obraz sebe sama za ctnost. Tolikrát jsem byl varován před pýchou a ješitností, že jsem uvěřil, že je dobré se podceňovat. Nyní si však uvědomuji, že skutečným hříchem je popírání původní Boží lásky ke mně, ignorování mé původní dobroty. Protože pokud se neopírám o tuto první lásku a původní dobrotu, ztrácím kontakt se svým pravým já a ničím sám sebe. (Otec H. Nouwen)

Modlitební koutek

Ó, Ježíši, tichého a pokorného srdce, *vyslyš mě.*

Od touhy být vážený, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být chválen, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být ctěn, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být oslavován, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být upřednostňován před ostatními, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být rádcem, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od touhy být uznáván, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu ponížen, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu opovržen, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu odmítnut, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu pomluven, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu zapomenut, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu vypadat směšně, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu uražen, *vysvobod' mě, Ježíši.*

Od strachu, že budu podezříván, *vysvobod' mě, Ježíši.* (kardinál Merry del Val)

Anebo žalm 8

Drazí přátelé, v evangeliu, které dnes společně čteme, Ježíš vidí do srdcí svých učedníků. Srovnávají se, kdo je ten nejlepší... Příliš často se snažíme být těmi nejmilovanějšími, nejpozoruhodnějšími, těmi, kterým se naslouchá, jejichž inteligenci, moudrost, humor a vnitřní život obdivujeme... Tehdy nám Ježíš, znající myšlenky našich srdcí, dává lék, ukazuje nám cestu, jak odvrátit pohled od našeho sebestředného já a obrátit ho k Bohu.

A tímto lékem, tímto příkladem, je dítě, velmi malé dítě. Tento týden navrhuji, abychom věnovali zvláštní pozornost všem „malým“ kolem nás: popelářům, uklízečce na pracovišti, pokladní v supermarketu, bezdomovci, mému dítěti, které uklidilo v kuchyni, vrátným, poštákům... Najděme si čas se na ně usmát a poděkovat jim. I my můžeme každý den zaujmout místo posledního a udělat věci, které nikdo jiný nedělá rád: vysypat koš, uklidit toaletu, uklidit hry po malých dětech, sebrat papírek ležící na podlaze, promluvit s někým, kdo je sám či cizí, udělat s dětmi domácí úkol...

Vaše Loudalka





Ježíš viděl, o čem v srdci uvažují. Vzal dítě, postavil ho vedle sebe a řekl jim: „Kdo přijme takové dítě kvůli mně, mne přijímá; a kdo mne přijme, přijímá toho, který mě poslal. Neboť kdo je mezi vámi všemi nejmenší, ten je největší.“

Loudalčiny vtípky

Co je to absolutní lakomství? Když při sledování mše v televizi ji raději při sbírce vypneme.



Těsně před vyhlášením rozsudku požádá obžalovaný o poslední slovo a řekne: „Bůh je mi svědkem, že jsem tuto loupež nespáchal!“ „Pozdě!“ oboří se na něj soudce. „Výslech svědků již skončil!“

Zde je obrázek dětí, které se přišly setkat s Ježíšem. Co dělají? Jak nás mohou naučit se modlit? U každého dítěte vyberte číslo a písmeno, které nejlépe vystihuje jeho postoj.



1. Dítě se nechává milovat.
2. Dítě žasne.
3. Dítě se ptá.
4. Dítě je neseno.
5. Dítě zůstává v blízkosti toho, koho má rádo.

- A. Nauč nás, Pane, abychom se nechali vést cestou, která nás vede k Tobě.
- B. Pane, pomoz nám číst tvé slovo tak, abychom tě mohli lépe poznávat.
- C. Pane, ty jsi přítomen ve skrytu mého srdce.
- D. Sláva Ti, Pane, za krásu Stvoření!
- E. Pane, ty jsi zemřel na kříži, abys mě zachránil. Děkuji ti!

Modlitební koutek

Ó nejdobrotivější Otče, dej nám do srdce milost, aby po tobě toužilo, a když po tobě bude toužit, aby tě hledalo a našlo, a když tě najde, aby tě milovalo, a tedy nenávidělo své chyby, od kterých jsi nás vysvobodil skrze Ježíše Krista, našeho Pána. Amen.



